
VIII. Český jazyk – sloh  (středa 6. 5.)  4. 5. 2020 

Děkuji všem, kdo mi ještě poslali další úvahy.  

Pomalu jsme se propracovali ke slohové práci. Pokud bychom byli ve škole, tak 
bychom ještě komentovali vaše práce a přečetla bych vám nějaké vydařené 
práce, abychom si ukázali, co je vhodné a co je špatně. Bohužel toto nejde, 
takže to musíte zvládnout sami. Můžete si ještě přečíst nějaké úvahy na 
internetu pro inspiraci, ale neopisujte to, prosím, podle nich. 

V začátku nouzového stavu se mi dostal do ruky následující text. Připadal mi 
velmi pravdivý. Můžete ho vzít jako inspiraci k rozvinutí vašich myšlenek pro 
vlastní úvahy. Tématem slohové práce je tedy: Co mi koronavirus dal a co mi 
vzal. 

Nezapomeňte na všechny zásady, jak má úvaha vypadat. (Úvaha je uvažování 
nad problémem, autor vyjadřuje vlastní názor a hodnotí problém ze svého 
hlediska. Měli byste úvahu nějak uvést, pak uvažovat, argumentovat, hodnotit a 
na závěr dát nějakou myšlenku, ke které jste během uvažování došli, tedy nějak 
to shrnout.)  

Na tuto práci máte dva týdny, prosím, abyste mi je všichni poslali do pátku 
15. 5. (Kdo nemáte jinou možnost, tak klidně na papír do krabice za školou.) 
Příští týden tedy nebudu zadávat nic dalšího na slohovou hodinu. 

Lidstvo dostalo přesně tu nemoc, jakou potřebovalo 
 
Přestali jsme si vážit zdraví, a proto jsme dostali takovou nemoc, abychom si uvědomili, že na tom 
zdraví nejvíc záleží.. 
Přestali jsme si vážit přírody, a proto jsme dostali takovou nemoc, aby nám pobyt v ní byl tak vzácný.. 
Přestali jsme být schopni pracovat v rodinách, a proto nás tato nemoc zamkla do našich domovů, 
abychom se mohli znovu naučit fungovat jako rodina.. 
Přestali jsme si vážit starých a nemocných, a proto nám byla dána tato nemoc, abychom si 
připomněli, jak jsou zranitelní.. 
Přestali jsme si vážit zdravotníků a lékárníků, abychom zjistili, jak jsou nepostradatelní.. 
Přestali jsme mít respekt k učitelům, a proto tato nemoc uzavřela naše školy, aby si ji rodiče mohli 
vyzkoušet sami.. 
Mysleli jsme si, že si můžeme všechno koupit, být kdekoliv a s kým jsme chtěli, a proto jsme dostali 
tento druh nemoci, abychom si uvědomili, že to není samozřejmost.. 
Mamon nás rozesmál, volný čas jsme trávili v nákupních centrech, proto nám je tato nemoc zavřela, 
abychom pochopili, že si štěstí koupit nemůžeme.. 
Zaměřili jsme velkou pozornost na náš vzhled a porovnávání sebe, proto nám tato nemoc zakryla 
tváře, abychom pochopili, že tam naše krása není... 
Mysleli jsme si, že jsme gentlemani na této zemi, a proto jsme dostali tuto nemoc, aby nás něco 
miniaturního, co ani nevidíme, mohlo zkrotit, dát nám trochu pokory.. 



Tato nemoc nám bere hodně, ale zároveň nám dává možnost se toho tolik naučit a pochopit, co je v 
životě nejdůležitější. 
Dostali jsme nemoc na míru. 
Asi jsme ji jako lidstvo opravdu potřebovali. 
 


